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PORTUGUES

Leia o texto a seguir para responder as questoes
01 a 03.

Pinos se soltam de coluna e
ameacam furar corpo de jovem no
litoral de SP

Santa Casa de Santos (SP) ja desmarcou a operacdo duas vezes e alegou falta de material. Em
nota, hospital informou que previsdo é que os instrumentos para a operacdo cheguem nesta
semana.

Disponivel em: <https://g1.globo.com/sp/santos-regiao/
mais-saude/noticia/2023/10/02/pinos-se-soltam-de-coluna-
e-ameacam-furar-corpo-de-jovem-no-litoral-de-sp.ghtml>.
Acesso em: 16 de abril de 2024.

01) A funcao do texto exposto €

a) anunciar um fato inédito.

b) informar sobre um fato curioso.
c) divulgar um acontecimento irreal.
d) publicar uma fake news.

€) propagar um sensacionalismo.

02) O texto apresentado é parte constituinte de uma

a) entrevista.
b) reportagem.
c) propaganda.
d) verbete.

e) charge.

03) Na manchete em destaque, o conectivo “se” é
classificado sintaticamente como

a) pronome obliquo atono.
b) particula apassivadora.
c) pronome indefinido.

d) conjuncgao integrante.
€) pronome reciproco.

Leia o texto a seguir para responder as questoes
04 a 06.

SINOPSE

Po esta prestes a se tornar o novo lider espiritual
do Vale da Paz, mas antes que possa fazer isso,
ele deve encontrar um sucessor para se tornar o
novo Dragao Guerreiro. Ele parece encontrar uma
em Zhen, uma raposa com muitas habilidades
promissoras, mas que nao gosta muito da ideia
de Po treina-la.

Disponivel em: <https://www.cinesercla.com.br/Filme/
Detalhe/905?canonized=kung-fu-panda-4>. Acesso em:
16 de abril de 2024.
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04) O termo “sinopse” poderia ser substituido, sem
alterar o sentido do enunciado, pela palavra

a) resumo.
b) resenha.
c) propaganda.
d) anudncio.
e) verbete.

05) Apesar de estarem inseridos em periodos
diferentes, os vocabulos em destaque expressam a
ideia de

a) alternancia.
b) oposigao.
c) adigao.

d) concessao.
e) explicagao.

06) Segundo a gramatica tradicional, de modo
geral, verbos sao palavras podem expressar agéo,
estado ou fendbmeno da natureza. Nesse sentido, os
verbos “tornar” e “parecer”, de acordo com a fungao
desempenhada no texto, sdo denominados verbos

a) transitivos diretos.
b) transitivos indiretos.
c) de ligagao.

d) intransitivos.

e) bitransitivos.

Leia o texto a seguir para responder as questoes
07 a 09.

TROCO UM FUSCA BRANCO

por um cavalo cor de vento

um cavalo mais veloz que o pensamento.
Quero que ele me leve para bem longe

e que galope ao deus-dara

gue ja me cansei deste engarrafamento...

MURRAY, Roseana. Classificados poéticos. 4.ed. Sao
Paulo: Moderna, 2010.

07) Apesar de ser um poema, o texto apresentado
possui fungéo similar, porém ludica, de um (a)

a) receita.

b) anuncio classificado.
c) rap.

d) carta pessoal.

e) propaganda.

Concurso Publico - Salgado de Sao Félix 001/2024 1



NP ICE

CONSULTORIA

08) Na lingua portuguesa, o conectivo “que” pode
ocupar diversas funcgdes sintaticas e morfologicas.
Nesse sentido, analise todos os casos de recorréncia
do “que, no texto exposto, e indique a alternativa que
se refere adequadamente ao seu emprego.

a) No verso “um cavalo mais veloz que o
pensamento”, possui funcao integrante.

b) No verso “Quero gue ele me leve para
bem longe”, introduz uma oragao
subordinada substantiva.

c) No verso “e que galope ao deus-dara”, &
uma conjunc¢éo adverbial comparativa.

d) No verso “que ja me cansei deste
engarrafamento...”, desempenha fungao
conclusiva.

e) Em todas as recorréncias destacadas,
expressa a ideia de explicagéo.

09) O primeiro verso, que também intitula o
poema, é constituido por termos classificados,
respectivamente, como

a) Verbo, pronome, substantivo e advérbio.
b) Substantivo, artigo, substantivo e adjetivo.
c) Verbo, artigo, substantivo e adjetivo.

d) Advérbio, pronome, substantivo e adjetivo.
e) Substantivo, artigo, advérbio e substantivo.

Leia o texto a seguir para responder as questoes
10 a 12.

O Que Eu Também Nao Entendo
Jota Quest

Essa ndo é mais uma carta de amor
Sao pensamentos soltos
Traduzidos em palavras

Pra que vocé possa entender

O que eu também n&o entendo

Amar nao é ter que ter
Sempre certeza

E aceitar que ninguém

E perfeito pra ninguém

E poder ser vocé mesmo
E nao precisar fingir

E tentar esquecer

E nao conseguir fugir, fugir

[.]

Agora o que vamos fazer
Eu também nédo sei
Afinal, sera que amar

E mesmo tudo?

ENSINO MEDIO
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Se isso nao é amor
O que mais pode ser?

T6 aprendendo também.
Disponivel em: < https://www.letras.mus.br/jota-
quest/46693/>. Acesso em: 16 de abril de 20204.
[Fragmento].

10) O titulo da cancao “O que eu também néo
entendo” apresenta um questionamento do eu lirico
sobre o significado do (a)

a) vida.

b) amizade.
c) amor.

d) caridade.
e) felicidade.

11) Na lingua portuguesa, os vocabulos sao divididos
em dez classes de palavras, que podem ser variaveis
ou invariaveis.

Nesse sentido, indique a alternativa composta
apenas por termos invariaveis.

a) amor —amar — palavras.

b) carta - pensamento — entender.
C) O -—mesmo - ninguém.

d) sempre — ninguém — também.
e) perfeito — vamos — conseguir.

12) Indique a alternativa em que todas as palavras
sdo oxitonas devido a mesma regra.

a) Poder — tudo — fungir.

b) Agora —vamos — sera.

c) Entender — precisar — esquecer.
d) Se - pra - fugir.

e) Ninguém — tudo — também.

Concurso Publico - Salgado de Sao Félix 001/2024 2



NP ICE

CONSULTORIA
Leia o texto a seguir para responder a questao
13.

GBA[MAE,@A

EM QUADRINKOg

Disponivel em: <https://www.instagram.com/p/
C5rWoZiOeYx/>. Acesso em: 16 de abril de 2024.

13) De acordo com o texto e/ou com a gramatica da
lingua portuguesa,

em “Comer na mesa”, o termo em destaque
é sinbnimo de “sob”.

na sentencga “Comer a mesa”, o verbo é
transitivo indireto e ndo exige preposicéo.
na oracao “Comer a mesa”, a crase foi
empregada por se tratar de uma locugao
adverbial feminina.

em “Comer a mesa”, o conectivo em
destaque é um pronome com fungao de
retomada.

em “Comer a mesa”, o acento grave foi
inserido de forma indevida, pois o verbo é
transitivo direto.

Concurso Publico - Salgado de Sao Félix
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Leia o texto a seguir para responder as questoes
14 e 15

N\ 4 MOCA DEU UMA
MORDIDA E TOMBOU
DESFALECIDA. ..

AHI DEVE TER
AGROTOXICOI

A BRUXA, DiSFARCADA DE
VELHINHA, OFERECEU UMA
MACA A POBREZINHA. ..

lexandre Beck 2798/18

Disponivel em: <https://questoes.grancursosonline.com.
br/questoes-de-concursos/lingua-portuguesa/2875026>.
Acesso em: 30 de abril de 2024.

14) O humor da tirinha é provocado pelo (a)
a) preocupacao do Armandinho acerca dos

produtos organicos.

interpretacédo dada pelo menino para a maga

envenenada.

nova versao produzida para o conto da

“Branca de Neve”.

maneira diferente com que a narrativa foi

contada.

surpresa do adulto para a reagao do

Armandinho.

b)

15) No primeiro quadrinho da tira, a crase é justificada
pela transitividade do verbo “ofereceu”, que, no
contexto apresentado, classifica-se como

Transitivo indireto.
Intransitivo.
Bitransitivo.
Transitivo direto.
De ligacéo.

a)
b)
c)
d)
e)

INFORMATICA

16) Qual dos seguintes dispositivos é comumente
usado para segmentar redes e controlar o trafego
entre diferentes redes?

Roteador
Switch
Modem
Bridge
MAC

a)
b)
c)
d)
e)

17) Qual dos seguintes aplicativos permite a criagao
e edicdo colaborativa de documentos, planilhas e
apresentacdes em tempo real?

Adobe Reader

Microsoft Excel (versao local)
Photoshop

Google Docs

Instagram

a)
b)
c)
d)
e)
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18) Qual das seguintes alternativas melhor define o
armazenamento de dados na nuvem (cloud storage)?

a) Armazenamento de dados em servidores
remotos acessiveis pela internet. Em vez de
armazenar arquivos localmente em
dispositivos fisicos, como discos rigidos
ou pen drives, os dados sédo hospedados em
servidores remotos mantidos por provedores
de servigos de nuvem. Isso permite o0 acesso
aos dados de qualquer lugar com uma
conexao a internet e oferece recursos
importantes.

b) E um modelo de fornecimento de servigos
de tecnologia da informacao (TI) no qual
recursos computacionais, como
armazenamento, processamento de dados,
servidores e aplicativos, sao disponibilizados
sob demanda pela internet. Isso permite o
acesso aos dados de qualquer lugar com
uma conexao a internet e oferece recursos
importantes.

c) E um servigo que disponibiliza aplicativos
de software pela internet, geralmente por
meio de um navegador da web, eliminando
a necessidade de instalagdo e manutencéo
local. Isso permite o acesso aos dados de
qualquer lugar com uma conexao a internet
e oferece recursos importantes.

d) Armazenamento de dados em servidores
remotos acessiveis pela internet. Em vez
de armazenar arquivos localmente em
dispositivos fisicos, como discos rigidos
ou pen drives, os dados sao hospedados
em servidores remotos, ficando totalmente
imunes a violagdes de seguranca.

e) Armazenamento de dados em servidores
remotos acessiveis pela internet, onde
0s usuarios nao tém a responsabilidade
pela seguranca de seus dados na nuvem.
A seguranga na nuvem depende
exclusivamente do provedor de servigos.

19) Ao compartilhar um documento do Microsoft
Word ou Google Docs com outros usuarios, qual
das seguintes opc¢des permite controlar quem pode
visualizar, editar ou comentar o documento?

a) Configuragdes de fontes

b) Opcbes de configuracdes detalhadas
c) Visualizagao ativa

d) Configuragdes de compartilhamento
e) Visualizacao e consideracoes

ENSINO MEDIO
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20) Uma empresa esta implantando medidas de
seguranga da informagao para proteger seus dados
sensiveis. Nessas condicbes, analise as acdes a
seguir:

I- Garantir que as informacbes sejam confiaveis
e exatas, e que pessoas nado autorizadas nao
podem alterar os dados.

II- Manter sistemas e software atualizados com
as ultimas corre¢cdes de seguranga ajuda a
proteger contra vulnerabilidades conhecidas.

lll- Adicionar uma camada extra de seguranca
com a autenticacdo de dois fatores dificulta o
acesso nao autorizado mesmo em caso de
comprometimento da senha.

IV- Realizar backups peridodicos dos dados €
fundamental para garantir a disponibilidade
e recuperacao rapida em caso de falhas ou
incidentes.

Sao estratégias eficientes as afirmagdes:

) lell

) 1 1lelll
) Lilelv
) LilelV
) L e IV

21) No gerenciador de arquivos do Windows, qual dos
seguintes comandos permite ao usuario visualizar
os detalhes de um arquivo ou pasta, incluindo nome,
tamanho, tipo e data de modificagdo?

a) Clicar duas vezes sobre o0 arquivo ou pasta.

b) Selecionar o arquivo ou pasta e pressionar a
tecla Enter.

c) Clicar com o boté&o direito do mouse sobre o
arquivo ou pasta e selecionar “Propriedades”.

d) Selecionar o arquivo ou pasta e pressionar a
tecla F2.

e) Selecionar o arquivo ou pasta e clicar na aba
“Detalhes” na barra de ferramentas superior.

22) Qual das seguintes afirmagbes descreve uma
funcionalidade tipica de software?

a) Gerenciamento de energia do computador.

b) Armazenamento de dados em um disco
rigido.

c) Interpretagéo de instrugbes do usuario e
execucao de programas.

d) Controle da velocidade do processador.

e) Converséo de sinais elétricos em dados
digitais.
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23) Os Malware, palavra proveniente de “Malicious
Software”, sdo ameagas Vvirtuais desenvolvidas

com

o intuito de executar atividades maliciosas

em computadores e smartphones. A respeito das
caracteristicas dos tipos de Malware, analise as
seguintes afirmativas:

V-

O Cavalo de Troia € um malware que infecta um
computador disfargado de um software legitimo.

E possivel que um virus fique inativado em
um computador por muito tempo, sem causar
nenhum problema, até ser executado por
alguma acao externa.

O virus nem sempre precisara de um hospedeiro,
como um documento de arquivo, para poder se
acomodar e se replicar. Alguns virus podem ser
autossuficientes.

Worm, é um Malware caracterizado por
propagar-se automaticamente pelas redes,
explorando vulnerabilidades nos sistemas e
aplicativos instalados e enviando copias de si
mesmo de dispositivo para dispositivo.

Spyware, ou Software Espido, € um tipo de
malware cuja funcdo é se infiltrar em sistemas
computacionais, com o intuito de coletar
informacdes pessoais ou confidenciais do
usuario, sem o seu conhecimento, e as enviar
ao invasor remotamente pela internet

Estao corretas:

a)
b)
c)
d)
e)

24)

L1, IVeV
i, VeV

I, 1nelv
LILIL VeV
eV

Qual dos seguintes sistemas operacionais é

conhecido por sua ampla variedade de distribuigdes
gratuitas e de cédigo aberto, como Ubuntu, Debian
e Fedora?

a)
b)
c)
d)
e)

Windows 10
macOS
Linux
Android

I0S

ENSINO MEDIO
TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO

25) Que funcionalidade do motor de busca na internet
Google, leva o usuario para o primeiro resultado da
pesquisa, assumindo que o usuario deseja ir para o
site mais relevante relacionado a sua pesquisa?

a) Botao “Busca intensiva”

b) Botado “Estou com sorte”

c) Botao “Direcionamento rapido”
d) Botéo “Go!”

e) Google mecanismo direto
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Durante uma vistoria em um canteiro de obras, é
identificada a presenca de poeira em suspensao no
ambiente, proveniente da atividade de demolicédo de
uma estrutura antiga. Considerando a necessidade
de realizar uma AVALIAGAO DE RISCOS nesse
cenario, qual das seguintes medidas seria mais
apropriada?

a) Continuar as atividades de demolicdo sem
intervencgao, pois a poeira € um aspecto
comum em obras.

b) Informar os trabalhadores sobre a presenca
da poeira e fornecer mascaras de protegao
respiratoria.

c) Postergar a avaliagao de riscos para um
momento posterior, quando a poeira estiver
mais controlada.

d) Desconsiderar a presenca de poeira, pois
essa nao é uma preocupacao relevante em
ambientes de construcao civil.

e) Realizar a avaliagao de riscos apenas apos
o término das atividades de demolig¢ao.

27) As medidas de protecdo coletiva, como a
instalacdo de sistemas de ventilagdo, e individual,
como o uso de EPI’s, sdo essenciais para mitigar
os riscos identificados no ambiente de trabalho. A
afirmacao € VERDADEIRA, pois tanto as medidas
coletivas quanto as individuais contribuem para
garantir a seguranca dos trabalhadores.

a) Verdadeira, porque ambas as medidas
contribuem para garantir a seguranga
dos trabalhadores.

b) Falsa, pois apenas as medidas coletivas séo
eficazes na protegao dos trabalhadores.

c) Falsa, porque o uso de EPI's ndo é uma
medida eficaz para mitigar os riscos no
ambiente de trabalho.

d) Falsa, pois apenas as medidas individuais
sao suficientes para garantir a segurancga
dos trabalhadores.

e) Falsa, pois as medidas de protegao coletiva
sdo mais importantes do que as medidas
individuais

ENSINO MEDIO
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28) Em uma fabrica de produtos quimicos, os
trabalhadores da linha de produgcdo manipulam
substancias inflamaveis em um ambiente com
ventilagdo inadequada. Diante dessa situagédo, a
empresa deve implementar as seguintes medidas
de prevengédo de riscos, de acordo com as Normas
Regulamentadoras (NRs):

ASSINALE AALTERNATIVA CORRETA::

a) Fornecer luvas e 6culos de protecao para
os trabalhadores da linha de producao.

b) Substituir as substancias inflamaveis por
produtos menos perigosos.

c) Instalar um sistema de exaustao local
para remover gases e vapores do ambiente
de trabalho.

d) Realizar treinamentos de primeiros socorros
para os trabalhadores da linha de produgéo.

e) Implementar um programa de controle
médico periddico para os trabalhadores
da linha de produgéo.

29) Em uma empresa de grande porte, durante a
inspecao de seguranga realizada pela Comissao
Interna de Prevencdo de Acidentes (CIPA), foi
identificada a falta de protecdo adequada em uma
maquina operada por um colaborador.

Com base nas Normas Regulamentadoras (NRs) e
na legislacao brasileira, ANALISE as assergbes a
seguir e a relagéo proposta entre elas:

I- A empresa é responsavel pela implementagao
de medidas de protegdo coletiva e individual
para garantir a seguranga do trabalhador na
operagao da maquina.

II- A falta de protecdo adequada na maquina
configura um risco ocupacional para o
trabalhador, podendo resultar em acidentes
graves.

Assinale a alternativa correta:

a) As asserc¢des | e |l sdo proposicoes
verdadeiras e a relagao entre elas
esta correta.

b) Aassergao | é verdadeira, mas a Il é falsa.
c) Aassercao | é falsa, mas a Il é verdadeira.
d) Ambas as assergoes | e Il sdo falsas.

e) As asserc¢des | e |l sdo proposigcoes

verdadeiras, mas a relagao entre elas
esta incorreta.
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30) Um trabalhador sofreu um corte profundo na mao
durante o uso de uma serra circular. A lamina atingiu
a palma da mé&o, causando sangramento intenso.
A empresa nao possui um profissional de primeiros
socorros treinado. O que deve ser feito neste
momento para conter o sangramento e minimizar o
risco de complicagcbes?

Elevar a mao acima do nivel do coragao e
pressionar diretamente o ferimento com um
pano limpo por 10 minutos.

Cobrir o ferimento com um curativo
improvisado e encaminhar o trabalhador para
o pronto-socorro da empresa, mesmo que ele
esteja a 20 minutos de distancia.

Aplicar um torniquete no braco acima do
ferimento, apertando-o o suficiente para
estancar o sangramento, mas permitindo
certo fluxo sanguineo, mesmo que vocé

nao saiba como fazer isso corretamente.
Lavar o ferimento com agua corrente e
sabdo, aplicar antisséptico e cobrir com gaze
esterilizada, mesmo que n&o haja esses
materiais disponiveis no local.

Ignorar o sangramento, pois o corpo humano
possui mecanismos naturais para estancar

0 sangramento, mesmo que o sangramento
seja muito intenso.

a)

b)

31) Com base na legislacdo brasileira, correlacione
as colunas a seguir:

Coluna 1:

|-
-
[ll- Acidente de Trajeto.

Acidente do Trabalho.

Acidente sem Lesao.

IV- Acidente Impessoal.

V- Acidente Inicial.

Coluna 2:

) E o acidente sofrido pelo empregado no
percurso residéncia-trabalho ou
vice-versa, devendo ser comunicado

a CIPA em até 48 horas da ocorréncia.

) E o acidente impessoal que desencadeia
um ou mais acidentes.

) E a ocorréncia imprevista e indesejavel,
instantanea ou nao, relacionada ao
exercicio do trabalho, que provoca
lesdo pessoal ou risco de leséo.

(

(
(

) E o acidente que n&o causa lesdo pessoal.

) E aquele cuja caracterizacéo independe da
existéncia de um acidentado.

Concurso Publico - Salgado de Sao Félix
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Assinale a alternativa que apresenta a correlagao
correta entre as colunas:

a) 1LV, LIV
b) I 1, 1V, V
c) ILIV, LV
d) ULV, LI IV
e) Nenhuma das alternativas esta correta.

32) Em uma empresa do setor de servigos, um
trabalhador sofreu um acidente de trabalho durante
a jornada laboral, resultando em queimadura no
braco enquanto manuseava produtos quimicos. A
empresa tomou as seguintes providéncias:

* Prestar os primeiros socorros ao trabalhador e
encaminha-lo para o hospital mais préximo.

* Comunicar o acidente a Previdéncia Social
através da Comunicacdo de Acidente de
Trabalho (CAT) 24 horas apds a ocorréncia.

* Investigar as causas do acidente e implementar
medidas para prevenir a recorréncia.

Com base na CLT e na NR-9, assinale a alternativa
que indica se as medidas tomadas pela empresa
estdo em conformidade com a legislagao:

a) Aempresa agiu corretamente em todos os
aspectos.
A empresa deveria ter emitido a CAT
imediatamente apods o acidente.
A empresa deveria ter realizado a
investigagao do acidente antes de
comunicar a Previdéncia Social.
A empresa deveria ter encaminhado o
trabalhador para um médico do trabalho
antes de envia-lo ao hospital.
A empresa deveria ter notificado o sindicato
da categoria sobre o acidente.

b)

c)

d)

e)

33) Em um hospital, um paciente apresenta quadro
de convulsdo durante um procedimento médico.
Diante dessa situagao, qual a medida de PRIMEIROS
SOCORROS mais adequada a ser tomada?

a) Colocar um objeto entre os dentes do
paciente para evitar que ele se morda.
Controlar fisicamente o paciente para evitar
que ele se machuque.

Administrar medicamentos anticonvulsivantes
por via oral.

Desatar as roupas do paciente para facilitar

a respiracao.

Induzir o vOémito no paciente para eliminar

a causa da convulsdo.

b)
c)
d)

e)
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34) Em uma empresa do ramo de construgao civil,
os trabalhadores da obra realizam suas atividades
em meio a diversos riscos, como quedas de altura,
contato com produtos quimicos e exposicao a ruido
excessivo. Diante dessa situacdo, a empresa deve
implementar as seguintes medidas de prevencao de
riscos, de acordo com as Normas Regulamentadoras
(NRs):

I- Elaboragdo e implementagdo de um Programa
de Prevencgao de Riscos Ambientais (PPRA).

[I- Fornecimento de Equipamentos de Protecgao
Individual (EPIs) adequados para os
trabalhadores.

lll- Realizagdo de treinamentos periddicos em
seguranga do trabalho para os trabalhadores.

ASSINALE AALTERNATIVA CORRETA:

a) Apenas a afirmativa | esta correta.
b) Apenas a afirmativa Il esta correta.
c) Apenas a afirmativa Il esta correta.
d) As afirmativas | e Il estdo corretas.
e) Todas as afirmativas estéo corretas.

35) Em uma empresa de grande porte do ramo
alimenticio, durante uma inspeg¢ado de seguranca
do trabalho, foi identificado que os trabalhadores
da linha de producao realizam tarefas repetitivas
de forma continua, sem pausas adequadas, o que
pode ocasionar o desenvolvimento de doengas
ocupacionais como LER/Dort. Diante dessa
situagdo, a empresa deve implementar a seguinte
medida de prevengao de riscos, de acordo com a
NR-17 (Ergonomia):

ESCOLHA AALTERNATIVA CORRETA:

a) Realizar treinamentos de primeiros socorros
para os trabalhadores da linha de producéo.

b) Substituir os trabalhadores da linha de
producédo por robés automatizados.

c) Implementar um sistema de rodizio de
tarefas entre os trabalhadores da linha
de producgao.

d) Fornecer EPIs adequados para os
trabalhadores da linha de producéo.

e) Realizar exames médicos periodicos nos
trabalhadores da linha de producéo.

ENSINO MEDIO

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO

36) Em uma empresa do setor de servigos, a equipe
do Programa de Prevencgao de Riscos Ambientais
(PPRA) esta identificando os riscos presentes no
ambientedetrabalho.Duranteaandlise dasatividades
realizadas pelos trabalhadores, a equipe observou
que alguns deles estdo expostos a ruido excessivo.
Com base na NR-9 e nas responsabilidades dos
membros da equipe do PPRA, qual medida a equipe
deve tomar em primeiro lugar?

a) Realizar a medic¢ao do nivel de ruido no
ambiente de trabalho.

b) Elaborar um plano de agao para reduzir
a exposicao dos trabalhadores ao ruido.

c) Treinar os trabalhadores sobre os riscos
do ruido e a utilizagao de EPIs auditivos

d) Comunicar o risco aos trabalhadores e
fornecer EPIs auditivos.

e) Solicitar a avaliagdo do médico do trabalho
para os trabalhadores expostos ao ruido

37) Em relagdo as fungdes da Comissao Interna
de Prevencdo de Acidentes (CIPA), analise as
assergdes a seguir e a relagéo proposta entre elas:

I- A CIPA tem como uma de suas atribuicbes
identificar os riscos de acidentes de trabalho
e doengas ocupacionais, colaborando na
elaboracédo e implementacdo do Programa de
Prevencéo de Riscos Ambientais (PPRA).

II- A CIPA deve ser consultada e participar
das decisbes sobre questdes relacionadas
a segurangca e saude no trabalho, como a
elaboracdo do Programa de Gerenciamento
de Riscos e Programas de Controle Médico e
Ocupacional (PCMSO).

Assinale a alternativa correta:

a) As asserc¢des | e |l sdo proposigoes
verdadeiras e a relagao entre elas esta
correta.

b) Aassergao | é verdadeira, mas a Il é falsa.

c) Aassercao | é falsa, mas a |l é verdadeira.

d) Ambas as assercoes | e Il sdo falsas.

e) As asserc¢des | e |l sdo proposigoes
verdadeiras, mas a relagao entre elas
esta incorreta.
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38) O Programa de Prevencao de Riscos Ambientais
(PPRA), obrigatdrio para todas as empresas que
contratam funcionarios em regime CLT, tem como
base legal a CLT e a Norma Regulamentadora n°
9 (NR-9) do Ministério do Trabalho e Previdéncia. A
NR-9 estabelece os requisitos para a avaliagdo dos
riscos ambientais no ambiente de trabalho, enquanto
a CLT define as responsabilidades do empregador na
promoc¢ao da saude e seguranga dos trabalhadores.

Com base no texto acima, complete a lacuna a
seqguir:

O PPRA visa a , através da
antecipacao, reconhecimento, avaliagdo e controle
da ocorréncia de riscos ambientais existentes ou
qgue venham a existir no ambiente de trabalho.

a) Eliminagdo ou minimizacao dos riscos
ambientais.

b) Adaptacao dos trabalhadores aos riscos
ambientais.

c) Transferéncia dos riscos ambientais para
os trabalhadores.

d) Negacgao da existéncia de riscos
ambientais.

e) Tolerancia aos riscos ambientais.

39) A Comisséao Interna de Prevencao de Acidentes
(CIPA), instituida pela Norma Regulamentadora n°
5 (NR-5) do Ministério do Trabalho e Previdéncia,
€ um orgao paritario composto por representantes
do empregador e dos empregados, com a missao
de prevenir acidentes de trabalho e doencgas
ocupacionais. A NR-5 estabelece as atribuigbes, o
funcionamento e a composicao da CIPA, bem como
os direitos e deveres dos seus membros.

Com base no texto acima, complete a lacuna a
seqguir:
A CIPA tem como principal atribuicado a
, através da identificacao,
avaliacdo e controle dos riscos de acidentes de
trabalho e doencas ocupacionais no ambiente de

trabalho.

a) Investigacdo de acidentes de trabalho e
doencgas ocupacionais.

b) Realizagdo de treinamentos em seguranga
do trabalho para os trabalhadores.

c) Fornecimento de Equipamentos de Protegao
Individual (EPIs) aos trabalhadores.

d) Elaboracao e implementacédo do Programa
de Gerenciamento de Riscos (PGR).

e) Negociacdo coletiva com o sindicato da
categoria.

ENSINO MEDIO

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO

40) Em uma clinica odontolégica, durante a
realizacao de um procedimento cirurgico, um dentista
acidentalmente se pica com uma agulha contaminada
com sangue de um paciente. Preocupado com o
risco de adquirir doengas transmissiveis por sangue
(DTS), o dentista procura o médico do trabalho da
clinica para avaliagao e orientacgéo.

Com base na situagdo descrita, qual medida
de PRIMEIROS SOCORROS deve ser
PRIMEIRAMENTE tomada pelo dentista apds o
acidente?

a) Aplicar compressa fria no local da picada
para reduzir o inchago.

b) Tomar antirretroviral profilatico (ARV)
imediatamente.

c) Realizar teste soroldgico para HIV e outras
DTS apés 30 dias do acidente.

d) Procurar um servigo de saude especializado
em doengas infectocontagiosas.

e) Lavar o local da picada com agua e sabao
por pelo menos 20 minutos.

Concurso Publico - Salgado de Sao Félix 001/2024 9



